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Браття, радуйтеся завжди у Господі; знову 

кажу: радуйтеся. Хай ваша ввічливість 
буде всім людям відома. Господь близько. 
Ні про що не журіться, але в усьому вияв-
ляйте Богові ваші прохання молитвою 
й благанням з подякою. І мир Божий, що 
вищий над усякий ум, берегтиме серця й 
думки ваші у Христі Ісусі. Наостанку, брати, 
усе, що правдиве, що чесне, що справед-
ливе, що чисте, що любе, що гідне хвали, 
коли яка чеснота чи яка похвала – про те 
думайте. Чого ви навчилися, що прийняли, 
що почули та бачили в мені – те чиніте, і 
Бог миру буде з вами.

Євангеліє: Йо. 41 зач. 12, 1-18.
Шість днів перед Пасхою прибув Ісус у Витанію, 

де був Лазар, який був помер і якого воскресив 
Ісус. Там отже, справили йому вечерю, і Марта 
услуговувала. І Лазар був один з тих, які сіли з ним 
до столу. Марія взяла літру мира з щирого нарду, 
вельми дорогоцінного, помазала ноги Ісуса й 
обтерла їх своїм волоссям; і наповнився дім 
пахощами мира. Каже тоді один з його учнів, Юда 
Іскаріот, що мав його зрадити: – Чому не продано 
це миро за триста динаріїв і не роздано бідним? 
Сказав він так не тому, що піклувався про бідних, 
але тому, що був злодій; він мав при собі калиту і 
крав те, що туди кидали. Ісус промовив: – Лишіть 
її. Вона зберегла те миро на день мого похорону. 
Бідних маєте з собою завжди, мене ж не маєте 
завжди. Тим часом багато юдеїв дізналися, що він 
там, і зійшлися не тільки Ісуса ради, але також щоб 
Лазаря побачити, якого він воскресив з мертвих. 
Тоді первосвященики змовилися і Лазара вбити, 
бо численні юдеї лишили їх через нього й увіру-
вали в Ісуса. На другий день сила людей, які при-
йшли на свято, почули, що Ісус іде в Єрусалим, і 
взяли пальмове гілля й вийшли йому назустріч з 
окликами: – Осанна! Благословен грядий в ім'я 
Господнє, цар Ізраїлів! І найшовши осля, Ісус сів 
на нього, як написано: Не бійся, дочко Сіону, ось 
іде твій цар верхи на жереб'яті ослиці. Цього не 
збагнули його учні спершу, але коли Ісус просла-
вився, вони згадали, що це було написано про 
нього і що таке вчинено йому. Та й народ, що був 
при ньому, коли він був викликав Лазара з гробу 
й воскресив його з мертвих, свідчив про те. Тому 
й народ вийшов йому назустріч, бо довідався, що 
він учинив те чудо.



Уявіть собі повітряну кулю. Задля того, щоб 
вона злетіла вгору та здійснила свою місію, 
тобто політ, їй потрібно скинути зайвий ван-
таж, який підсилює гравітацію та тягне її до 
землі. Вправний керманич не шкодує нічого і 
викидає усе тільки заради того, щоб піднятися 
увись та насолодитися свобідним польотом.

Поступово, день за днем ми підійшли до 
останнього тижня посту. Хтось почуває себе 
задоволеним, адже вдалося виконати складені 
на його початку постанови, здобути нові чес-
ноти чи позбутися закоренілих пристрастей 
та гріхів; а хтось - розчаровано шукає виправ-
дання своїх невдач та негативного досвіду 
посту чи то в сучасних обставинах, які жодним 
чином не спонукають до аскези, чи то у влас-
ній слабкій силі волі, а чи навіть у Богові, який 
допустив ті чи інші спокуси саме у цей час. Це 
не дивно, адже завершення того чи іншого 
періоду нашого життя спонукає нас підвести 
підсумки, проаналізувати здобутий досвід, 
звернути увагу на те, що вдалося чи не вда-
лося здійснити, винести певні уроки. Більше 
того, Церква не втомлюється постійно закли-
кати своїх дітей до такої щоденної практики, 
яка носить назву «іспит сумління».

Також існують люди, які відчуваються сво-
єрідне незадоволення з причини того, що 
цей «благодатний і сприятливий час» Вели-
кого посту підходить до свого завершення, 
адже вони могли вже звикнути до усіх цих 
обмежень, надбань, нового способу життя і 
світогляду і раптом треба буде щось зміню-
вати. А ще хтось – у нетерплячому очікуванні 
поглядає на календар, щоденно викрес-
люючи пережитий у пості день із думкою 
про 2 травня, тобто про світлий празник 
Воскресіння Христового, який врешті-решт 
покладе край цьому «духовно інтенсив-
ному» періоду та дасть старт нестримному 
святкуванню, наповненому компенсацією 
за увесь період стримання. І це не дивно, 
адже кожна особа по-різному сприймає 
період Великопосної мандрівки, часто не 
усвідомлюючи або не беручи до уваги його 

доцільності, а відтак із різними очікуван-
нями дивиться за його горизонт.

Проте, якщо Великий піст – це лише період 
відмови від споживання м’яса, алкоголю, тютю-
нових виробів чи інших продуктів харчування, 
тоді, яка його відмінність від дієтичного чи 
здорового харчування? Якщо Великий піст – 
це лише обмеження, умертвлення чи один із 
видів аскези, тоді у чому полягає його цінність? 
І зрештою, якщо Великий піст – це благодатний 
і сприятливий час нашого спасіння, як про це 
часто повторяють священники чи духівники, 
тоді чому він не може бути продовженим і 
постійно вкінці має «жирну і рідко пісну» кра-
пку? Спробуймо відшукати відповіді на ці запи-
тання крізь призму нашого сприйняття самого 
Великого посту.

Унікальний час для перших християн
У давнину, в період зародження Христової 

Церкви, період Великого посту був позначе-
ний особливим і таїнственним приготуванням. 
Це було приготування новонавернених осіб 
до Святого Таїнства Хрещення, яке здійсню-
валося лише у світлий празник Воскресіння 
Христового. Упродовж усього посного часу 
новонавернені разом із усією християнською 
спільнотою мали нагоду вивчати таїнства Хри-
стової віри, заглиблюватися у Христову науку 
та відтак перемінювати власне життя і світо-
гляд відповідно до прийнятого, тобто здійсню-
вати метаною. Саме Таїнство Хрещення здій-
снювалося поетапно кожної неділі Великого 
посту, увінчуючись зануренням, тобто смертю 
для старого життя і воскресіння до нового у 
сам день Воскресіння Господа і Спаса нашого 
Ісуса Христа. Такий ритм великопосних прак-
тик не лише не відривав цей період від усього 
літургійного року, але й позначав початок 
нового життя, а не якесь завершення чи кінець. 
Тому люди очікували на завершення Великого 
посту не з бажанням повернутися до попе-
реднього, вільного від обмежень чи постанов 
життя, але із надією на життя нове у Христі 
Ісусі, яке відкривало перед ними небачені й 
неосяжні горизонти повноти цього життя.

Останній тиждень посту…



Відірваний від звичного життя період?
Сьогодні практика уділення Святого Таїн-

ства Хрещення видозмінилися і змінилося 
саме розуміння Великого посту. Все частіше 
ми говоримо про цей піст, як про певний 
особливий час, тобто виокремлений, а отже, 
відірваний від звичного життя період. Відтак 
це подає нам підстави говорити про останній 
тиждень посту, після якого нас знову чекає 
вже такі звичні м’ясо, алкогольні напої, можли-
вість лихословити, курити, не ходити до цер-
кви, не приступати до сповіді, не приймати 
Євхаристії. Період Великого посту немовби 
завершується жирною крапкою задля того, 
щоб знову розпочатися десь через рік. А з ним 
завершується і наш духовний подвиг, якщо й 
не усе християнство. 

Проте, насправді останній тиждень посту 
можна назвати останнім лише у стосунку до 
старого життя, як його завершення і поча-
ток нового, наповненого здобутими із Божою 
допомогою плодами посту. Адже не зважаючи 
на видозміну літургійних чинів посту, його ціль 
залишилася незмінною – навернення/метаноя, 
смерть старого чоловіка та народження нового 
у Христі. Тому піст, який цілковито завершу-
ється у неділю Пасхи, позбавлений своєї цілі та 
свого значення, а тому й втрачає свою логіку. 
Однак залишається відкритим запитання: але 
чи готовий ти відкритися Воскреслому Хри-
стові, щоб жити новим життям?

Незвичний період для нового і незвич-
ного життя

Якщо поглянути на істинне значення посту, 
то це  час тиші та призадуми над собою, своє-
рідна «ревізія» своїх вчинків та життя, а головне 
– діагностика вірусів у відносинах із самим 
собою, із друзями та близькими, із Богом. Це 
час рентгену своїх «внутрішніх демонів», які 
ув’язнюють, поневолюють та роблять рабами 
чи то гонитви, чи заробітку, чи кар’єрного 
росту, чи хворих амбіцій. Вони давлять, душать 
та не дають дихнути на повні груди, немов важ-
кий наплічник, наповнений камінням, який тяг-
неш за собою. У такій круговерті ти втрачаєш 
вміння зупинитися і здивуватися навколишнім 
світом, позбавляєш себе справжнього спілку-

вання із друзями, істинного діалогу із самим 
собою та Богом, адже негайно потрібно руха-
тися в напрямку… ще одного кута лабіринту? 
ще одного кола навколо невидимої мети? ще 
однієї одноразової зустрічі?

Повернімося до нашої повітряної кулі. 
Справді, як ми вже зазначали, задля того, щоб 
вона злетіла вгору та здійснила свою місію, 
тобто політ, їй потрібно скинути зайвий ван-
таж, який підсилює гравітацію та тягне її до 
землі. Доволі часто у нашому повсякденному 
житті ми також наповнюємося різними тяга-
рями, залежностями, звичками, майже меха-
нічними діями. Ще частіше, ми вже цього й 
не помічаємо у круговерті повсякденності та 
рутини. Ці, відверто непотрібні речі, тягнуть 
наше життя додолу в той час, коли ми покли-
кані піднятися із наших падінь, випростатися, 
розправити крила та летіти назустріч мріям, 
щастю та новим звершенням. «Піст представ-
ляється похмурим, поки не вступиш у терени 
його: але почни, - і побачиш, що це світло після 
ночі, свобода після уз, пільга після обтяжли-
вого життя...» - мовить Теофан Затворник.

Може, вистачить блукати? Та, для цього 
потрібно зупинитися, стишитися, відкрити 
істинну мету та налагодити стрілки свого ком-
пасу в правильному напрямку. Цією зупинкою 
є піст, через подив життям в усій його красі, 
що ховається навіть у найменших речах; цією 
істинною метою посту є наша повнота життя, 
«радість вповні», почуття любленості та любові 
до інших; а цими стрілками компасу є наші друзі, 
близькі та рідні, яких ми часто закидаємо у вір-
туальні діалоги, забуваємо, прикриваємо спра-
вами. І тоді наша мандрівка лабіринтом із постій-
ною зміною кутів, перетвориться на свобідний 
політ життя із постійними живими зустрічами в 
напрямку до повноти життя, радості та Любові. 
І тут вже йдеться не лише про їжу та пиття, про 
слухання чи відмову від музики, про заборони 
чи обмеження; тут йдеться про те, що цінне...

Але чи готовий ти замість жирної крапки жити 
плодами посту після останнього тижня посту?

о. Іван Вихор

Матеріали взято з: журналу наШ СоБор 
Квітень 2021/02(047)



Душпастирі тижня
о. віталій ГераСиМів - (096) 380 93 43
о. андрій БоднаруК - (096) 594 95 91

Розклад богослужінь
Понеділок 26.04 – Св. свщмч. Артемона і тих, що з 

ним.
07:30 – Утреня, Часи і Обідниця
18:00 – Літургія Передшеосвячених дарів

Вівторок 27.04 – Св. Мартина Ісповідника, папи 
Римського. Свв. мчч. Віленських: Антонія, 
Йоана і Євстатія. 

07:30 – Утреня, Часи і Обідниця
18:00 – Літургія Передшеосвячених дарів

Середа 28.04 – Свв. апп. Аристарха, Пуда і Трофи-
ма.

07:30 –  Утреня, Часи і Обідниця
18:00 – Літургія Передшеосвячених дарів

Великий четвер 29.04 – Спомин Тайної Вечері.  
Свв. мучениць-дів Агапії, Ірини й Хіонії.

07:30 – Утреня, Часи і Обідниця
09:00 – Вечірня з Літургією Василія Великого, посвя-
чення мира і антимінсів НАЖИВО від Живе ТБ
18:00 – Утреня Страстей НАЖИВО від Живе ТБ

Велика п’ятниця 30.04 – Прп. Симеона, що в Персиді. 
Прп. Акакія, єп. Мелітинського.

09:00 – Царські часи
11:00 – Велика вечірня – виставлення Плащаниці 
НАЖИВО від Живе ТБ
18:00 – Єрусалимська утреня НАЖИВО від Живе ТБ

Велика субота 01.05 – Прп. Йоана, учня св. Григорія 
Декаполіта. Прпмч. Климентія Шептицького.

07:30 – Часи, Обідниця
09:00 – Вечірня з Літургією Василія Великого
15:00 – 21:00 – Посвячення пасок

 НЕДІЛЯ ПАСХИ 02.05 -  
ВОСКРЕСЕННЯ ХРИСТОВЕ. ВЕЛИКДЕНЬ. 

07:30 – Надгробне, Пасхальна утреня, Літургія і 
посвячення пасок НАЖИВО від Живе ТБ
11:00 – Божественна Літургія і посвячення пасок
18:00 – Великодня вечірня

Подяка!
Цілковите видання цього вісника 
здійснюється завдяки щедрій пожертві 
Пана Якова Б. та інших людей. 
Ласкаво просимо читачів молитись за усіх 
жертводавців "Вісника Собору".
Дякуємо за всіляку підтримку, яка надходить 
від Вас для добра Церкви! Хай Господь ще-
дро винагородить Вашу доброту!

ПІДТРИМАЙТЕ СОБОР:
IBAN UA973052990000026004006804715
рахунок в UAH/980 
Отримувач: РО, РГ УГКЦ ПАТРIАРШОГО  
СОБОРУ ВОСКРЕСIННЯ ХРИСТОВОГО
ЄДРПОУ 41467776
у Столичній філії ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК» МФО 305299  
Призначення платежу: ПОЖЕРТВА НА СОБОР

РЕДАКЦІЯ ВІСНИКА: 
о. Андрій Боднарук,

о. Григорій Березюк 

visnyksoboru@gmail.com

(096) 594 95 91- о. Андрій
А Д Р Е С А :  в у л .  М и к і л ь с ь к о - С л о б і д с ь к а ,  5 ,  с т. м .  Л і в о б е р е ж н а ,  К и ї в ,  У к р а ї н а

sobor.ugcc.church

cathedral.ugcc@gmail.com

† Адміністратор єрм. Ніканор Лоїк (044) 459-31-94

t.me/sobor_voskresinna (067) 653-07-31

@sobor.voskresinnia

Шукайте  
в крамниці храму  
або  
Завантажуйте на 
свій пристрій!

Прохання про молитву
Просимо про усильну молитву за 
усіх людей, які хворіють недугою 
коронавірусу. Також тримаймо у нашій 
молитовній пам’яті усіх, хто переносить 
будь-яку іншу недугу.


